

经济稳中向好 结构调整深化

——从最新数据看中国经济运行态势



中国经济用平稳的运行态势开启2017年“下半场”。14日发布的中国经济7月份数据显示,生产需求平稳增长,经济稳中向好势头得以延续。在世界经济曲折复苏的背景下,中国经济的稳中向好难能可贵,成为世界经济运行的“压舱石”和“稳定锚”。

中国经济韧性更强

最新数据显示,7月份工业和服务业生产、投资和消费需求等数据,尽管出现月度的短期小幅波动,但仍保持了较快增速,经济运行仍然保持了稳中向好的发展态势。

这也是今年以来我国经济稳健走势的延续。从宏观经济调控的四大目标来看,经济增速、就业、物价、国际收支,均体现“稳”的态势。

二季度我国GDP实现6.9%的增速,已连续8个季度保持在6.7%至6.9%之间,增长的稳定性不断提高;7月份,全国31个大城市的城镇调查失业率继续低于5%,前七个月城镇新增就业855万人,比上年同期多20万人;7月份,CPPI同比上涨1.4%,PPI同比上涨5.5%,物价保持平稳;货物进出口回稳向好,7月末外汇储备连续6个月出现回升。

中国经济的稳定性和韧性,正得到更多国际机构的关注和认可。

知名经济学家、耶鲁大学高级研究员史蒂芬·罗奇近日撰文指出,第二季度6.9%的增速远高于国际预期。中国再一次令大人物们的悲观论调落空。长久以来,悲观主义者一直以看待中国经济的方式来看待中国经济,预测人士总是忍不住把受到危机重创的主要发达经济体的结局强加到中国头上。这种做法在过去是错误的,现在也同样是错误的。

多个国际机构也释放“看多”的声音。国际货币基金组织近日上调今年中国经济增速预期至6.7%,这是该机构今年第三次上调中国2017年经济增长预期;摩根大通和野村证券把中国全年经济增速预期由6.7%上调至6.8%。

结构调整持续深化

今年6月,摩拜单车宣布登陆全球第100个城市——英国曼彻斯特。摩拜单车创始人兼总裁胡玮炜介绍,曼彻斯特是摩拜单车进入的首个亚洲之外的城市,摩拜单车的新目标为2017年内拓展至全球200个城市。

共享单车等新经济的发展,不仅改变着人们的生活方式,也为中国经济注入新动力。今年以来,在供给侧结构性改革的持续深入推进下,在创新驱动发展战略的引领下,我国经济结构持续调整优化。

从需求结构看,三大需求均衡增长,消费成为经济主引擎。

统计显示,7月份,社会消费品零售总额同比增长10.4%,增速比上年同月加快0.2个百分点,特别是消费升级类商品销售增长较快,体育娱乐用品类、家用电器和音像器材类商品分别增长26.6%和13.1%。今年上半年,消费需求对经济增长的拉动作用增强,贡献率达到63.4%。

从产业结构看,服务业主导作用更加明显,工业持续转型升级。

7月份,全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速比上年同月加快0.5个百分点,服务业保持平稳快速发展。今年上半年,服务业增加值占国民经济比重达54.1%,高于第二产业14个百分点。同时,工业内部升级态势明显。7月份,高技术产业增加值增速达到12.1%,装备制造业增加值增速达10.7%,分别比规模以上工业增加值增速快5.7和4.3个百分点。

稳中求进应对挑战

今年以来,世界经济继续改善,但全球复苏并不平衡,结构性强劲增长仍未出现。我国经济结构性矛盾仍然存在,经济增长内生动力不足等问题依然存在。面对国际国内矛盾的交叉叠加,必须坚持稳中求进工作总基调,妥善应对发展面临的挑战。

“稳中求进不是无所作为,不是强力维稳、机械求稳,而是要在把握好度的前提下有所作为、奋发有为。”中央财经领导小组办公室主任杨伟民说。

稳中求进,要稳政策、稳预期、稳信心。杨伟民说,要保持宏观政策的连续性、稳定性,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策,坚持以供给侧结构性改革为主线,适度扩大总需求,加强预期引导,深化创新驱动,确保经济平稳健康发展。

稳中求进,要坚持深化供给侧结构性改革。国家统计局新闻发言人毛盛勇认为,经济稳中向好是深化供给侧结构性改革、推进重点领域和关键环节改革的重要窗口期,要把更多的关注点放在中国经济的提质、增效、升级上来。

稳中求进,还要注重防范和化解风险。中央财经领导小组办公室主任王忠军说,对存在的“灰犀牛”风险隐患,如影子银行、房地产泡沫、国有企业高杠杆、地方债务、违法违规集资等问题,要摸清情况,区分轻重缓急和影响程度,突出重点,采取有效措施,妥善加以解决。

(据新华社北京8月14日电)



相关新闻

时隔19个月 住宅竣工面积首降 物业服务成新增长点

14日,国家统计局发布的“2017年1至7月份全国房地产开发投资和销售情况”显示,今年前7月,住宅竣工面积33543万平方米,同比下降0.7%,其中7月份为自2016年1月以来单月首现下降。在住宅面积增幅亦趋缓:住宅施工面积增长2.8%,增速比前6个月回落0.1个百分点;住宅新开工面积增长11.9%,增速比前6个月回落3个百分点。

易居房地产研究院副院长杨旭认为,新建住宅面积三大先行指标出现下行并不是偶然现象。过去十几年来,中国房地产市场盖了足够多的房子,住宅存量很大。目前,我国人均住房面积已超过40平方米,未来居民对新房的需求增长不可持续。因此,未来新建住宅销售量在总成交量中的占比将不断下降,二手房交易将成为市场主导。

据易居研究院监测,全国重点城市中,二手房成交量占比超过50%的城市有28个,

北京、厦门、上海、深圳、吉林等5个城市的二手房成交量反超新房。 莱蒙国际上海公司常务副总经理宋家泰也认为,过去开发商卖了房几乎就跟客户没关系了,但现在开发商的目标客户群体越来越少,因此如何通过运营和服务,在存量客户身上挖掘新的利润增长点至关重要。

记者采访发现,售房后的自然延伸产业——物业管理增值服务已成为行业聚焦的新增长点。 中国指数研究院研究显示,未来5年,全国物业管理市场规模将达到约1.2万亿元。中国指数研究院常务副院长黄瑜表示,物管行业将成为万亿级市场,广阔蓝海有待开拓。目前,不少专业物业公司和开发商旗下物业板块已开始“跑马圈地”,通过“互联网+”加速建设智慧社区。

(据新华社上海8月14日电)

“守护舌尖安全” 兑现举报奖金42万余元 全省整治行动查处 食品安全违法案件16671件

□记者 杨润勤 通讯员 梁振兴 报道
本报济南8月14日讯 今天记者从省食药监局获悉,2017年全省“守护舌尖安全”整治活动开展以来,各市、各部门按照省食安办的部署安排,深入开展农药使用、畜禽水产品、集体用餐、“三小”食品、农村食品安全等五个方面的专项整治,严惩违法犯罪行为,取得阶段性成效。目前,全省共查处食品安全违法案件16671件,取缔无证生产经营企业1539家,兑现举报奖金42万余元,侦办犯罪案件668起,抓获犯罪嫌疑人1410名,打掉“四黑”窝点422个,犯罪团伙299个,有力保障了人民群众饮食安全。

省食药监局相关负责人介绍,在整治上强化部门协作。省公安厅根据阿里巴巴通报的线索,组织开展“鲁剑”3号行动,检测发现问题样品112个,严打网络食品安全犯罪行为。省农业厅扎实开展农药专项整治行动,将涉嫌违规的35家农药生产企业及其宣称生产的产品名单通报全省。省海洋渔业部门围绕“三无两药”继续开展水产品质量安全专项治理,检查生产经营企业5018(家次),阳性样品移送处置率100%,有力打击了养殖生产者违法添加禁用药物行为。省畜牧兽医局开展兽用抗菌药、生猪肉宰扫雷、“瘦肉精”、生鲜乳、农资打假等5项专项整治行动,检查企业、养殖场户105212家,查处问题210起,有力保障畜产品质量安全。省林业厅组织对潍坊、滨州、聊城、济宁、菏泽、临沂等市的食用林产品种植大户、专业合作社、公司的农药使用情况进行专项检查,防止不合格果品流入市场。全省各级卫生计生部门开展餐具厨具集中消毒服务单位监督检查,共检查350家,监督覆盖率65.54%。省住建部门开展校园周边食品无证摊贩和建筑工地食堂专项整治,省工商部门严厉打击食品虚假违法广告和商标侵权行为,省质检部门组织对餐具洗涤剂 and 家用电器电器的批量化监督检查,形成了整治工作合力。

通过微信可登记预约预审 崂山区不动产证办理 “最多跑一次”

□记者 白晓 通讯员 孙俊杰 报道
本报青岛8月14日讯 今天,青岛市崂山区不动产登记预约预审系统上线运行,市民可通过手机拍照网上递交材料,通过初次审核后,根据预约好的时间带着材料到现场复核,当天就能拿到不动产权证。崂山区在全省率先实现不动产权证办理“最多跑一次”。

“以往办证时,即使在材料准备齐全的情况下,至少要到不动产登记部门跑两次。一次是现场递交材料,中心后台通过审核后,市民取证还需再跑一趟。现在方便了,微信公众号的预审功能让市民最多跑一次。”崂山区不动产登记中心主任张坤远介绍。

据悉,市民关注崂山区不动产登记中心的微信公众号后,输入个人姓名、邮箱、身份证号、手机号码等信息进行实名认证,按照平台的提示把所需资料通过网络上传到微信公众号,不动产登记中心安排专门的工作人员在后台进行网络预审。平台显示预审通过后,市民预约好办理时间,带着所需资料到登记中心现场确认。工作人员核对材料无误后,现场制证发证。目前,崂山区的一手房以及一次性付款的二手房的不动产权证办理都可以使用微信预审程序。

除了预审功能,微信公众号还搭载预约功能,市民可以根据自己的时间安排,提前上网预约。崂山区不动产登记中心设置了网络直通车窗口,专门面向网上预审、预约用户。

“以前市民到登记中心办理业务不知道带什么材料,只好把自己能想到的材料都带上,却往往还会有疏漏,一项业务有可能反复跑多次。”张坤远介绍,微信公众平台搭载网上查询功能,提供大厅常见业务的明白纸查看功能,市民在手机上就能查看办理业务携带的相关资料及条款,既可以通过关键词、词组、筛选条件等进行登记事项的模糊检索,也可以根据登记事项目录、事项类别目录,查找到所需的登记事项信息和办事指南。

据悉,下一步崂山区将逐步扩大网上预审业务范围,实现排队状况微信实时动态查询以及各项业务办理进度查询等。进一步丰富自助服务,争取实现机器自助缴费、微信缴费、存量房交易自助服务(网签合同自助打印)、邮递不动产权证书、自助打印等。

司法部出台 公证执业“五不准”

据新华社北京8月14日电 司法部近日印发《关于公证执业“五不准”的通知》,对于进一步规范公证执业行为提出明确要求。

一是不准为未查核真实身份的公证申请人办理公证。公证机构、公证员应严格审查申请人的身份,未经证件阅读、单独谈话、交叉印证、身份证识别仪核验等程序,不得办理公证。申请人使用临时身份证,公证员未到公安部门核实的,不得受理公证申请。

二是不准办理非金融机构融资合同公证。在有关管理办法出台之前,公证机构不得办理自然人、法人、其他组织之间及其相互之间的融资合同公证及赋予强制执行效力公证。

三是不准办理涉及不动产处分的全项委托公证。公证机构、公证员办理涉及不动产处分的委托公证时,不得办理一次性授权全部重要事项的委托公证,不得在公证书中设定委托不可撤销、受托人代为收取售房款等内容。

四是不准办理具有担保性质的委托公证。公证机构、公证员在办理涉及不动产处分的委托公证时,应当严格审查申请人的真实意思表示,审查其与受托人是否具有亲属关系,不得办理名为委托实为担保,或者可能存在担保性质的委托公证。

五是不准未经实质审查出具公证书。公证机构、公证员应当尽到更高层次的审查注意义务,不得片面依据书面证据材料而忽视沟通交流,不得只重程序合规而轻实体内容审查。

为确保将规范公证执业的要求落到实处,《通知》强调,对公证机构、公证员违规公证,要令其改正、有禁不止的,要严肃处理,绝不姑息。同时,要深入开展公证便民利民活动,在确保公证质量的前提下精简公证办理手续,推进公证信息化建设,依法规范公证收费,提高公证服务质量,完善公证便民利民措施,为促进经济社会发展、维护人民群众权益提供优质高效的公证法律服务。

治老赖,多方联动“找人找财产”

让失信被执行人“一处失信处处受限”,信息化建设等有待深化

□ 本报记者 张依盟

“您拨打的机主已被山东省淄博市张店区人民法院发布为失信被执行人。”如果你拨打淄博市张店区的电话,正巧对方是“老赖”,会收到这样的提示。记者了解到,该区法院在全国率先对“老赖”通信进行限制,努力强化失信被执行人“一处失信,处处受限”的环境。

“执行难”长期困扰法院,既影响当事人合法权益的实现,又损害法律公信力。去年全国“两会”上,最高人民法院提出“用两到三年时间基本解决执行难”,我省被确定为2017年基本解决“执行难”的重点推进省份。如今,强化执行措施实施一年多,效果如何?还有哪些难题待破解?

债务人藏匿是个大难题

“几乎挨家挨户搜遍了孟机、十里出租屋,终于将隐匿已久的老赖逮住。”7月18日晚,淄川法院执行实施第四团队负责人李钊,在执行工作交流群里,写下这段话。

李钊口中的“老赖”杜某因交通肇事案,欠下受害者3万多块钱,一直躲着未还。村里人都说他去外地打工,但法院调查发现,他在淄博一家制药厂做临时工。

“我们轮流在制药厂附近蹲点,终于发现骑着摩托车下班的杜某,开车一路跟着他到淄川区北部的十里村。”李钊说,“但是进村之后,路旁拐弯多,我们跟丢了,只能挨家挨户打听。”

“还好,这个村出租户多,不容易暴露身份。”李钊和同事们找了十几家,在村头一户院子里看见红色摩托车,锁定了目标。像这样的找人、找物,对于法院执行工作来说,是常有的事。

“执行难”,究竟难在哪?“有财产可供执行而不能得到及时全部执行,债务人的藏匿是个大难题。一种是藏匿财产一种是藏匿行踪。”省法院相关部门负责人介绍,在对“老赖”住所进行搜查时,



近日,“老赖”曝光亮相济南火车站,引得不少旅客驻足观看。

有些在电冰箱里搜出大量现金,也有“老赖”把自己藏在衣柜里、壁橱里,对执法人员软抗硬、硬回避。

记者了解到,传统执行模式下执行手段匮乏,执行措施不力也是造成“执行难”的原因。此外,还有一些相对客观的因素,比如在经济下行压力下,法院组织拍卖、变卖,但财产无人竞买、无法变现等。

建立被执行人信息网络查控体系

4月,省法院、省检察院、省公安厅联合印发《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件的意见(试行)》,合力打击拒不执行、抗拒执行等犯罪,对拒不执行“人民法院的判决、裁定”的范围,以及属于拒不执行的12种情形进行明确。

同时,省法院、省公安厅就被执行人和被执行车辆查找、被拘留人收拘等问题会签协作意见,全力构建“一处失信,处处受限”的失信联合惩戒机制。

“健全完善多领域、多手段联合信用惩戒的常态化机制,着力解决逃避执行、抗拒执行等问题,进一步形成‘一处失信,处处受限’的局面。”省法院执行局局长程乐群说。

截至今年一季度,全省法院累计发布失信被执行人名单77.3万个,限制77.9万人次高消费。记者调查发现,在信用惩戒过程中,信息化建设起到重要作用。

烟台一家企业登上了“老赖”黑名单,被烟台中院通过微信、微博、网站等多渠道曝光。按照规定,“老赖”将被禁止乘坐飞机、高铁,并被限制在金融机构

□张依盟 张蒙蒙 报道